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 У Њујорку је почео процес против бившег председника САД Доналда Трампа, по
оптужници за кривично дело, што је прво суђење једном америчком председнику у
историји. Њујоршки судија је одбио захтев да се повуче из случаја. Трамп новинарама
поручује да је то суђење заправо напад на Америку. Протест и контрапротест испред
зграде суда.

  

Тужиоци и браниоци ће на рочишту испитати потенцијалне поротнике да би изабрали
дванаесточлану пороту и шест заменика, јављају амерички медији.

  

Доналд Трамп, који је ушао у судницу уз свој адвокатски тим, поручио је новинарима да
је суђење напад на Америку, али и политичког противника.

  

"Ово је политички прогон и случај који никада није требало да буде покренут. То је напад
и на Америку и зато сам веома поносан што сам овде", истакао је Трамп.
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Њујоршки судија је, у међувремену, одбио захтев бившег председника САД да се повуче
из случаја.

  

Трампови правни заступници покушали су да склоне судију Хуана Мерчана, тврдивши да
рад његове ћерке за политичку консултантску фирму са демократским клијентима
представља сукоб интереса.

  

Протест и контрапротест

  

Испред суда у Менхетну, окупили су се демонстрати који подржавају Трампа и позивају
судију да обустави случај.

  

Са друге групе, скупила се још једна група људи испред зграде суде, која носи
транспаренте на којима пише да "нико није изнад закона". 

  

Бивши председник САД се терети да је фалсификовао пословна документа када је
глумици у филмовима за одрасле Сторми Данијелс, преко свог адвоката, платио 130.000
долара да не би јавно говорила о њиховој наводној афери.

  

Оптужница коју је подигао тужилац Алвин Браг, у 34 тачке терети Трампа за
фалсификовање пословних докумената.

  

Реч је о првој оптужници за кривично дело против једног америчког председника. 

  

Тужилаштво наводи да је Трамп фалсификовањем докумената желео да прикрије утицај
на изборну кампању 2016. године, односно умањи штету која би настала откривањем
наводних афера.
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Афера са Сторми Данијелс

  

Према наводима тужилаштва, Трамп је преко свог тадашњег адвоката Мајкла Коена
платио 130.000 долара глумици у филмовима за одрасле Сторми Данијелс, чије је право
име Стефани Клифорд, како у јавности не би говорила о њиховој наводној афери. 

  

Трамп је наводно тај новац у пословним књигама приказао као трошкове за адвоката. 

  

Преко Коена је, наводно, уговорио исплату од 150.000 долара Плејбој зечици Карен
Мекдугал, која је требало да иде и преко уредника магазина Нешенал инквајајер,
подсећа АП.

  

Све се то дешавало 2016. године када Трамп био ожењен Меланијом и био у кампањи за
председника.

  

Тужилаштво тврди да је новац Сторми Данијелс плаћен пошто су 2016. године у јавност
процурели снимци у којима се Трамп хвалио да је хватао жене за гениталије (што је он
касније описао као "разговор из мушке свлачионице"), подсећа Ројтерс.

  

Вређање ћерке судије

  

Трампови адвокати су рекли да је дао новац Данијелс како би себе, своју компанију и
породицу поштедео јавног срамоћења, а не да би спасио кампању.

  

Оптужница је подигнута у марту 2023. године, а почетак суђења био је заказан за 25.
март 2024, али је више пута је одлаган јер је Трампов тим тражио још времена за
прикупљање додатне документације.
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Трамп је добио судску забрану да јавно говори о учесницима у овом поступку и њиховим
породицама, пошто је јавно вређао кћерку судије.

  

Фалсификовање пословних докумената носи казну од четири године затвора.

  

Трамп би могао да добије и мању казну јер до сада није осуђиван, али амерички медији
истичу да му не иде у прилог то што се јавно супротстављао судији и вређао његову
кћерку.

  

Да би бивши председник био проглашен кривим, тужилаштво мора да докаже да је не
само фалсификовао пословна документа, што би био прекршај, већ да је тиме желео да
прикрије друго кршење закона – што је кривично дело, подсећа АП.

  

И крив може на изборе

  

Ако Трамп буде проглашен кривим и оде у затвор, то га формално не онемогућава да
учествује у трци за председника. 

  

Против њега се воде још два федерална кривична поступка – због незаконитог
руковања поверљивим документима и покушаја да преокрене резултате избора 2020. у
своју корист, као и кривични поступак у Џорџији због покушаја да утиче на резултате у
тој држави.

  

До сада није почело суђење ни у једном од ових случајева.

  

(РТС)
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